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Ο κόσμος δεν πρέπει να κλείσει τα μάτια του στις
διώξεις κατά των ορθοδόξων χριστιανών στην
Ουκρανία, πιστεύει ιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής
Εκκλησίας 

Ο ιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας επίσκοπος Λονδίνου και Δυτικής Ευρώπης
Ειρηναίος απευθύνθηκε στις 18 Μαρτίου 2023 στο ποίμνιό του και όλους τους μη αδιάφορους
πολίτες εξαιτίας «της τραγωδίας των πρωτοφανών και πλέον άκαρδων διώξεων κατά των
χριστιανών, που εξελίσσονται σε πολλές γωνιές» της Ουκρανίας. 

«Παρόλο που τέτοιες διώξεις ήταν πραγματικότητα εδώ και πολλά χρόνια, τις τελευταίες ημέρες
έφθασαν σε ένα ακόμη αποκορύφωμά τους, όταν νέες παρανομίες διαπράττονται με ωμή
παραβίαση της ουκρανικής νομοθεσίας και διεθνών συμβάσεων ανθρωπίνων δικαιωμάτων»,
διαπίστωσε ο ιεράρχης. 

«Η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, της οποίας προΐσταται ο ευσεβής μητροπολίτης Ονούφριος και
οι αδελφοί του αφοσιωμένοι ιεράρχες και κληρικοί, δεν επιδιώκουν τίποτε άλλο από την ειρηνική



λατρεία του Θεού και την φροντίδα για τους ανθρώπους της πατρίδας του με ανοικτή καρδιά και
απλή και στερεά πίστη. Εν τούτοις, σε απάντηση αυτής της αδιάφορης για την πολιτική αγάπης
υφίστανται τις πλέον απηνείς διώξεις. Οι απόπειρες εξωτερικών παραγόντων να πολιτικοποιήσουν
την εκκλησιαστική ζωή συνδέοντας ψευδώς την αυτοδιοίκητη Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία – η
οποία είναι ανεξάρτητη και δεν τελεί υπό τον έλεγχο οιουδήποτε εξωτερικού σχηματισμού – με
πολιτικές, στρατιωτικές ή πολιτειακές δυνάμεις του εξωτερικού είναι τόσο εσφαλμένες, όσο και
κακοπροαίρετες. Οι προσπάθειες να δημιουργηθεί υπό την επιρροή του εκ Τουρκίας Πατριαρχείου
μιας ψευδούς «ουκρανικής» Εκκλησίας με ανοικτά πολιτική χροιά οδηγούν πολλούς σε πλάνη και
τραυματίζουν τον Χριστό και το ποίμνιό Του». 

Ο Θεοφιλέστατος κ. Ειρηναίος υπενθυμίζει: «Στις ημέρες μας ακόμη και οι φιλειρηνικοί μοναχοί
της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου απειλούνται με έξωση: αγνοώντας την έξωση των οικιστών
από το άνω τμήμα της μονής τις παραμονές των Χριστουγέννων, οι μοναχοί της Λαύρας τώρα
κινδυνεύουν με πλήρη εκδίωξη από τον χώρο της μέχρι τα τέλη του τρέχοντος μηνός. Τα
φυλασσόμενα στη μονή ιερά κειμήλια και άφθαρτα τίμια λείψανα των Αγίων, η πλειονότητα των
οποίων ασκήτεψαν και εκκλησιάζονταν στο έδαφος της σύγχρονης Ουκρανίας, χαρακτηρίζονται
από κρατικούς αξιωματούχους «μουσειακά εκθέματα». Ψευδοορθόδοξα σχισματικά άτομα
προσκαλούνται να βεβηλώσουν τις Αγίες Τράπεζες με ατιμωτικές, ανορθόδοξες τελετές για
εξευτελισμό της Εκκλησίας. Οι ιερείς εκδιώκονται από τους παρακείμενους ενοριακούς ναούς.
Άνευ λόγου και παρανόμως επιβάλλονται κυρώσεις στους ιεράρχες της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας που επιδιώκουν την ειρήνη. Οι ιεράρχες απειλούνται με ακύρωση της ιθαγένειας και
απέλαση, οι ιεροσπουδαστές με δίωξη από τις σχολές και ακαδημίες, οι πιστοί με στέρηση της
κανονικής εκκλησιαστικής ζωής». 

Αντιπαραβάλλοντας τα τεκταινόμενα με τις διώξεις των πιστών από το άθεο σοβιετικό κράτος του
20ού αι., ο ιεράρχης πρότεινε να σκεφθούμε: «Αυτή ήταν η πλέον απηνής δίωξη των χριστιανών από
όσες είχε ποτέ δει ο κόσμος με αποτέλεσμα τον 20ό αι. να εξολοθρευτούν περισσότεροι μάρτυρες
υπέρ Χριστού από όσοι σχεδόν σε όλη την προηγούμενη ιστορία του χριστιανισμού. Πρέπει τώρα ο
κόσμος να σιωπά και να στέκεται παράμερα όταν αρχίζει και πάλι να συμβαίνει το ίδιο τον 21ο αι.;». 

Ο ιεράρχης υπενθύμισε ότι οι μοναχοί της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου «δεν είναι πολιτικοί,
ούτε εχθροί της πολιτείας και λαού, είναι ταπεινοί άνθρωποι, οι οποίοι επέλεξαν τη ζωή της
αυταπάρνησης ακολουθώντας τον Θεό, διατηρώντας την πνευματική κληρονομιά του τόπου, ο
οποίος επί χίλια και πλέον χρόνια ήταν ιερός για τους ορθοδόξους χριστιανούς της Ουκρανίας και
τους ορθοδόξους χριστιανούς όλου του κόσμου». 

Ο επίσκοπος Λονδίνου και Δυτικής Ευρώπης Ειρηναίος κάλεσε όλους, όσοι διαθέτουν κάποια μέσα
επιρροής να ταχθούν υπέρ όσων διώκονται άδικα ενώπιον όλου του κόσμο: «Μιλήστε με τους
πολιτικούς σας εκπροσώπους και καταστήστε τους γνώστες όσων συμβαίνουν και της
αναγκαιότητας να τερματισθούν. Τηλεφωνήστε στα μέλη του Κοινοβουλίου σας, στους
γερουσιαστές και αντιπροσώπους σας, μιλήστε τους στο πλαίσιο, εντός του οποίου οι ίδιοι
μπορείτε να επιστήσετε την προσοχή τους σε τέτοια θέματα. Απευθύνετε έκκληση σε όλους, σε
οιονδήποτε σας εισακούσει, ότι πρέπει να επικρατήσει ειρήνη, η ελευθερία του θρησκεύεσθαι



πρέπει να προστατευθεί και η προπαγανδιστική χρήση του τραγικού πολέμου για τη δικαίωση νέων
τραγωδιών είναι ανεπίτρεπτη!». 

Προς όλους τους ευσεβείς χριστιανούς ο ιεράρχης απηύθυνε έκκληση για προσευχή: «Ας
ικετεύσουμε τον Παντοδύναμο Κύριό μας να τελέσει θαύμα στο ευσεβές του ποίμνιο στην
Ουκρανία. Προσευχηθείτε να ενδυναμώνει Εκείνος τον μητροπολίτη Κιέβου Ονούφριο και όλους
τους ιεράρχες της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Προσευχηθείτε να παρηγορήσει τους
δεινοπαθούντες. Προσευχηθείτε ώστε οι πιστοί, που υφίστανται καταστολή να αισθανθούν την
υποστήριξη της αγάπης μας και την ανοιχτοσύνη των καρδιών μας προκειμένου να ενωθούμε μαζί
τους στα βάσανά τους». 

Σε κάθε ενορία της επαρχίας του ο κ. Ειρηναίος ευλόγησε να τελούνται εβδομαδιαίως δεήσεις με
ανάγνωση των χαιρετισμών της Παναγίας, στην Κοίμηση της Οποίας είναι αφιερωμένη η Λαύρα
των Σπηλαίων του Κιέβου, αναπέμποντας στο τέλος προσευχή για παύση του εμφυλίου στην
ουκρανική γη. Στις 29 Μαρτίου, ημέρα, την οποία τα ουκρανικά πολιτειακά όργανα όρισαν την
έξωση των μοναχών από τη Λαύρα, στους ναούς της επαρχίας θα τελεσθεί δέηση προς τιμήν των
Οσίων Πατέρων της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου με προσευχή γονυκλισίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90143/
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